

# ИМЕНИ С. П. КОРОЛЕВА

Каждому, кто приходит в среднюю школу № 33, мы показываем нашу гордость — космический музей имени С. П. Королева. Идея создать экспозицию возникла в январе 1966 года. Тогда ребята написали жене генерального конструктора Нине Ивановне. Завязалась активная переписка. В одном из писем Нина Ивановна пригласила наших учащихся к себе в Москву.

И вот ребята в доме Королевых. Нина Ивановна много интересного рассказала о Сергее Павловиче и на память о встрече подарила его личные вещи. Эти подарки хранятся у нас в музее как самые дорогие реликвии. А затем начались поездки учеников в Киев и Житомир весной 1967 года, где жил и учился С. П. Королев, в Одессу летом 1968 года, в Нахабино в 1969 году, в Калугу. И из всех поездок дети привозили ценные материалы.

После огромной поисковой работы нашему музею 4 апреля 1970 года было присвоено звание школьного музея космонавтики. Большую помощь в его создании, в накоплении материала, в нашей дальнейшей работе сказал видный ученый в области астронавтики Ари Абрамович Штернфельд. Несмотря на свою занятость, он всегда находил время для того, чтобы встретиться с нашими ребятами, регулярно отвечать на все их письма. После его смерти Илья Наумовна Штернфельд, вдова ученого, продолжает поддерживать с нами тесную связь. Совсем недавно, в январе, от нее пришла в нашу школу посылка с фотографиями, ксерокопиями, газетными вырезками об А. А. Штернфельде. Этот материал находится в оформлении и с 12 апреля выставлен в музее.

В школе существует добрая традиция — ежегодно проводить неделю космонавтики. Задолго до ее проведения совет музея вручает поисковое задание каждому классу. И на торжественной линейке, посвященной Дню космонавтики, каждый класс отчитывается о проделанной работе. Затем весь соб-

ранный материал поступает в фонды музея.

Члены совета готовят и проводят экскурсии по музею, читают в классах лекции, ведут переписку с музеями разных городов и сел, собирают материал о последних достижениях в освоении космоса, о женщинах-космонавтах, готовят радиопередачи. В эту неделю у нас проходят королевские чтения, на которых подводится итог всей сделанной за год работе.

А для ребят старших классов есть возможность проявить свою фантазию, смекалку, трудовые навыки. Им предлагается из самого простого подручного материала сделать модели ракет.

За время существования музея ребята не один раз побывали в Звездном городке, их приглашали на Всесоюзные слеты активистов музеев космонавтики. И в этом году мы получили приглашение принять участие в пятой конференции актива школьных музеев космонавтики, которая пройдет в июле. Это большая честь для нас. Надеемся, что эта поездка станет еще одной частичкой в деле накопления наших фондов. Поедут, конечно, лучшие из лучших, кто в течение года доказывал свое право представлять нашу школу, музей на слете в Москве.

Немало Почетных грамот, дипломов имеет наш музей, в том числе за активное участие в работе областного слета Центрального дома авиации и космонавтики имени М. В. Фрунзе, Комитета космонавтики ДОСААФ СССР, ученого совета государственного ордена Трудового Красного Знамени Музея истории космонавтики имени К. Э. Циолковского.

На достигнутом члены совета музея не останавливаются, мечтают об открытии новых стендов о современных достижениях в космосе, упрочении связей с другими родственными музеями страны.

**С. НАУМЕНКО.**

Учитель истории, общественный директор музея космонавтики имени С. П. Королева школы № 33.